
 

 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  09/07/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό  Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Στο κενό τα στελέχη του Στρατού Ξηράς για την καταβολή αποζημιώσεων 
προς εκτέλεση υπηρεσιών Αργιών» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
 
Στο απόλυτο κενό ευρίσκονται τα στελέχη του Στρατού Ξηράς, καθώς ακόμη αναμένουν 
την καταβολή αποζημιώσεων για το έτος 2021 και την αναδρομική καταβολή της 
αντίστοιχης αποζημίωσης για το έτος 2018 για εκτελεσθείσες υπηρεσίες σε ημέρες 
αργιών.   
 
Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει και στο υπ’ αριθμ. πρωτ. 174/163Φ.ΔΣ/2022 έγγραφο 
της, η  Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου, ήδη διανύουμε τον 7ο μήνα 
του 2022  και η άνω καταβολή της αποζημίωσης προς το στρατιωτικό προσωπικό  του 
Στρατού Ξηράς που εκτέλεσαν υπηρεσίες σε επίσημες κατά τόπους αργίες καθώς και 
Σάββατα και Κυριακές δεν έχει υλοποιηθεί. 
 
Το ανωτέρω θέμα Σας το είχα επισημάνει και με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 7786/05-07-2022 
ερώτηση μου προς τα αρμόδια Υπουργεία, για την οποία απαντήσατε ότι  μετά από 
συντονισμένες ενέργειες της Πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας σε 
αγαστή συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών, ο προϋπολογισμός του Υπουργείου 
θα ενισχυθεί και ως εκ τούτου  θα εξασφαλιστούν οι απαραίτητες πιστώσεις, προκειμένου 
να καταβληθεί στα στελέχη του Στρατού Ξηράς η αποζημίωση για την εκτέλεση 24ωρης 
υπηρεσίας τα Σάββατα, τις Κυριακές, τις επίσημες και τις, κατά περίπτωση, τοπικές αργίες 
για το έτος 2020.  
 
Τα στελέχη του Στρατού Ξηράς δυστυχώς, ακόμα αναμένουν την τήρηση της άνω 
δέσμευσης και την ολοκλήρωση της οφειλόμενης αποζημίωσης, η οποία άλλωστε 
προβλέπεται και στο ο υπ’ αριθμ. πρωτ. Φ.845/54/221191/Σ.5446/17 Δεκ.2015 έγγραφο 
του Γ ́ Κλάδου (Γ3) του ΓΕΕΘΑ. 
 
Πρόκειται για μια πράξη, η οποία θα επαναφέρει τις ισορροπίες μεταξύ των στελεχών των 
Σωμάτων των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς  οι αντίστοιχες αποζημιώσεις έχουν ήδη 
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καταβληθεί για το Πολεμικό Ναυτικό και την Πολεμική Αεροπορία.  Επίσης, θα συμβάλλει 
στο μέγιστο τα στελέχη του Στρατού Ξηράς, τα οποία δυστυχώς ένεκα της διαρκώς 
εκτοξευόμενης ακρίβειας αναγκάζονται να περικόπτουν από τον οικογενειακό 
προϋπολογισμό, προκειμένου να μπορούν να μεταβαίνουν στον τόπο υπηρεσίας τους 
(μετακινήσεις και τροφεία) κατά τα Σάββατα, τις Κυριακές και τις επίσημες αργίες.  
 
Εν κατακλείδι, η αναδρομική καταβολή των αποζημιώσεων για τις εκτελεσθείσες 
υπηρεσίες του 2018 σε αργίες για τα στελέχη του Στρατού Ξηράς, παρά την υπ’ αριθμ. 
6/26-03-2018 Απόφαση του Ανώτατου Στρατιωτικού Συμβουλίου, καθώς και η καταβολή 
της αντίστοιχης αποζημίωσης για το έτος 2021 είναι υψίστης σημασίας. 
 
 
Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να άρετε αυτή την αδικία σε βάρος των 
στελεχών του Στρατού Ξηράς; 

2) Για ποιο λόγο έχετε παραλείψει την καταβολή της άνω αποζημίωσης για το έτος 
2018; 

3) Πότε αναμένεται να καταβληθούν οι άνω αποζημιώσεις στα στελέχη του Στρατού 
Ξηράς; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




